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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Há número regimental. Está

aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Wilson Lima a secretariar os trabalhos da Mesa.

Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - O Expediente lido vai à

publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n°79, de 09/05/2008, juntamente com

a ata sucinta da 32a Sessão Ordinária.)

Passa-se aos

Comunicados de Líderes.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra,

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

temos uma platéia numerosa aguardando a votação dos projetos que estão sendo

negociados na sala do cafezinho, especificamente as emendas. Solicito aos Líderes

que sejam breves, a fim de que possamos dar início às votações.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Esta Presidência registra a

solicitação do Deputado Wilson Lima, que faz um apelo aos Parlamentares inscritos

para que abram mão do seu horário ou sejam breves, a fim de que possamos iniciar

a votação das matérias.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, saúdo os presentes na galeria.

Desejo que, tão logo acabe o horário dos Comunicados de Líderes, seja

votado o projeto das pessoas que estão na galeria aguardando a votação.
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Acredito que a análise das emendas esteja sendo concluída. Votarei contra

todas elas, já que é um pedido dos concursados do setor. Penso que é o concursado

que deve ter autonomia para cumprir a sua função para a sociedade e para aquele

que paga os seus impostos.

Venho a esta tribuna, na tarde de hoje, falar, mais uma vez, sobre o absurdo

que é o Governo do Distrito Federal fazer recapeamento asfáltíco no horário do rush.

Eu queria saber de quem é a inteligência rara no Governo do Distrito Federal que

ordenou um recapeamento no horário do almoço, que gera um trânsito infernai na

cidade, como se não houvesse automóveis em Brasília. É de uma estupidez

tremenda. Aliás, não entendo por que o asfalto, não só no Distrito Federal, mas no

Brasil inteiro, tem de ser refeito de dois em dois anos, quando, em vários países do

mundo, dura vinte anos. Às vezes, parece que isso ocorre com a intenção de que

seja comprada uma coisa fria, para que se possa faturar ou superfaturar um

pouquinho. Não quero ser irresponsável, nem leviano, mas não entendo por que o

asfalto dura tão pouco neste País. O Governo poderia fazer um trabalho e um

investimento sérios e colocar uma massa asfáltica mais duradoura.

Independentemente disso, esse recapeamento deveria ser feito à noite. É

simplesmente um absurdo fazê-lo no horário do rush. Isso é não querer zelar pela

qualidade de vida das pessoas. Basta se colocar no lugar de qualquer um que esteja

no trânsito, em um engarrafamento "danado", e, que, ao chegar ao final do

engarrafamento, depara com a "inteligência rara" do governo fechando duas pistas,

em uma via em que há três rolamentos, para fazer um reparo.
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Peço a compreensão do Líder do Governo e que S.Exa. comunique o fato ao

Governo, pois é para o bem-estar da população. Acredito na boa intenção do

Governo e espero que o problema se resolva, já que interfere na qualidade de vida

das pessoas. Nós, legisladores, que estamos neste Parlamento eleitos pela população

do Distrito Federal, temos que ter essa responsabilidade.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO REGUFFE - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Deputado, quero parabenizá-lo. Certamente, levarei a sua preocupação ao Governo.

Contudo, esclareço a V.Exa., um árduo defensor da melhor utilização do recurso

público, que o trabalho noturno requer o pagamento de adicional noturno, e isso

encarece o metro quadrado de asfalto recapeado. O objetivo do Governo é apenas

economizar. Contudo, em função do transtorno que causa, não há por que não fazer

o trabalho à noite. V.Exa. tem razão, mas é bom lembrar que, com um milhão de

veículos, não há mais horários tranqüilos. O trânsito, nos horários noturnos, já está

congestionado.

DEPUTADO REGUFFE - Agradeço o aparte do Deputado Leonardo Prudente.

Penso que o custo seria ínfimo com relação ao prejuízo que causa à qualidade de

vida das pessoas.

DEPUTADO RAAD MASSOUH - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO REGUFFE - Ouço o aparte de V.Exa.
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DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Deputado,

eu gostaria de fazer uma observação, não em defesa do Governo, mas em defesa de

um trabalho que acontece, às vezes, não porque o Governo ou o Governador querem

que seja dessa forma. Realizá-lo à noite, realmente, dificulta muito. Tanto é que, na

época do Governo Cristóvão, Presidente do partido de V.Exa., ele também foi feito

durante o dia. O que eu queria frisar a V.Exa. é o seguinte: quando o asfalto sai da

usina, de manhã, ele tem um tempo de durabilidade de aquecimento. Não se pode

programar o trabalho, para-lo para o almoço e, depois, dar seguimento. Se fosse

possível, com certeza, faríamos isso. Entretanto, é muito difícil. Se o Governo não faz

o trabalho, reclama-se que o asfalto está estragado; se faz, reclama-se porque está

na hora do /z/s/?. Realmente, sei que existe a dificuldade da comunidade, assim como

eu também tenho dificuldade, mas não existe outro jeito. Como é que vamos fazer?

Dê-me uma sugestão! À noite, não é viável pelos altos custos e, de dia, o trabalho

não pode ser interrompido, porque o asfalto é quente e tem um prazo determinado.

DEPUTADO REGUFFE - Agradeço o aparte do Deputado Raad Massouh.

Deputado, eu gostaria de lhe dizer que, seja no Governo do Senador Cristóvão

Buarque ou no de quem for, fazer recapeamento asfáltico no horário do rush é

abusar da boa-vontade da população do Distrito Federal. Digo mais, acho que

tínhamos até que fazer uma averiguação e uma fiscalização na qualidade do asfalto

colocado porque entra governo/ sai governo, todos querem fazer o recapeamento

asfáltico.



yffl•*4̂
Data

24

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
i 3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA IVFnT A Ç T Á. CM Ti C* 1? Á PT/^ A Q
L DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO l^V^iAO 1 AV£UlVrIY/Vr IV^/VJ
Jfc^ SETOR DE TAQUIGRAFIA

04 2008

Horário Início

15h50min

Sessão/Reunião

32a Sessão Ordinária

Página

6

DEPUTADO RAAD MASSOUH - Concordo plenamente com o que V.Exa. disse

em relação à durabilidade da massa asfáltica. Realmente, o asfalto feito há vinte

anos é de qualidade mil vezes superior ao asfalto feito hoje. Também não entendo

isso: faz-se um asfalto hoje, daqui a dois, três anos, faz-se de novo, Isso nos leva a

crer que realmente é para economizar dinheiro. Não vou dizer que é para

superfaturar, mas para realizar uma obra mais barata. Mas não há comparação do

asfalto de vinte anos atrás com o de hoje. V.Exa. está repleto de razão. Mas

infelizmente, o que defendo é que, às vezes, para realizarmos uma benfeitoria,

temos de passar por um constrangimento como o que estamos passando na EPIA e

em outros locais que estão sendo reformados. Infelizmente, para fazermos algo, não

há outro jeito. Se não, certamente estaríamos fazendo.

Também concordo com a posição de V.Exa. em relação aos governos

anteriores. Falo de governos que vêm se sucedendo. Realmente, cada um tem o seu

jeito de trabalhar, mas nós, assim como V.Exa., estamos aqui há cerca de um ano e

quatro meses. O que foi feito no passado não pode ser atribuído a nós, nem a este

Governo, que também começou no dia 1° de janeiro do ano passado.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Deputado Reguffe, eu já tinha

dado um minuto para V.Exa. e vou dar mais um minuto novamente.

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, os apartes tomaram o meu tempo.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Eu queria salientar aos

Deputados que o aparte tem que ser solicitado à Presidência e o Parlamentar que
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ceder o aparte estará cedendo o seu tempo. Todos têm de ter consciência disso

também.

DEPUTADO REGUFFE - Deputado Raad Massouh, com todo o respeito que

lhe tenho, se V.Exa. pegar um engarrafamento desses ou se um eleitor de V.Exa.

telefonar-lhe, coloque-se no lugar dessa pessoa que está no engarrafamento, em um

ônibus lotado, num engarrafamento monstruoso.

Acredito que o papel do governante, a função precípua de um governante é

zelar pelo bem-estar e qualidade de vida de quem ele governa.

É esse o apelo que eu queria fazer ao Governo do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra ao Deputado

Raad Massouh.

DEPUTADO RAAD MASSOUH (Bloco Democratas-Progressistas. Como Líder.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, imprensa, todos os

presentes que reivindicam seus direitos, boa-tarde.

Venho à tribuna falar sobre as coisas boas que ocorrem em nosso dia-a-dia e

dentro do nosso Governo. Hoje tive a felicidade de almoçar junto com as crianças da

escola da Granja do Torto, no primeiro dia de implantação do ensino integral.

Eu gostaria que todos os Deputados participassem e colaborassem com o

Governador Arruda para que consigamos implantar mais escolas integrais, cada um

em sua base de atuação. É muito fácil. Basta querermos e conseguiremos ajudar na

Educação. Vemos que o ensino integral realmente é maravilhoso quando
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presenciamos aquelas crianças felizes por terem um almoço e alguma atração na

parte da tarde.

Portanto, solicito a cada um dos Pares que faça a sua contribuição ao ensino

integral. Cada um pode escolher uma escola em sua base. O Deputado Aylton Gomes

pode escolher em Planaltina, o Deputado Berinaldo Pontes pode escolher em

Planaltina ou em outra base. Se cada Deputado fizer a sua parte, em sua base, em

breve poderemos colocar todas as nossas crianças na sala de aula. (Pausa.)

Sr. Presidente, tenho uma consulta e por esse motivo terei de me ausentar

por cerca de uma hora deste plenário.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Deputado, nós sabemos que

V.Exa. é um dos mais assíduos da Casa. Com certeza, compreendemos a sua

necessidade e temos Quorum suficiente.

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (Bloco Social Trabalhista. Como Líder. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, assessores, Deputado

Wilson Lima, quero usar esta tribuna rapidamente para lamentar o tanto que dois

Parlamentares, Deputado Reguffe e Deputado Raad Massouh, tumultuaram o

trânsito agora há pouco porque, na realidade, o que estamos querendo fazer é votar

os projetos que temos aqui.

Estão aqui os companheiros da fiscalização, por quem temos uma admiração

profunda, que não podem ficar até o final da tarde aqui. É preciso que abreviemos o

tempo. Agora, essa discussão sobre o trânsito vai além do que os dois Parlamentares
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discutiram. É preciso haver uma interferência física dos agentes de trânsito da Polícia

Militar nas vias, já que não se consegue andar em Brasília. Aliás, quando não se

consegue andar por causa do trânsito, é preciso que os órgãos responsáveis façam

uma interferência física nas vias. Não é possível que se gaste duas, três horas para

andar dois quilômetros. Então, os órgãos ligados à Segurança Pública do Governo

têm de interferir para orientar o trânsito.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra ao Deputado

Berinaldo Pontes, Vice-Líder pelo Bloco Parlamentar Independente, no lugar do

Deputado Rogério Ulysses.

DEPUTADO BERINALDO PONTES (Bloco Parlamentar Independente. Como

Líder. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, senhoras e

senhores aqui presentes, mais do que nunca reivindicando os seus direitos e a

melhoria nas suas categorias ~ temos aí na galeria os moradores do Paranoá que

estão reivindicando o quarto pavimento.

Mas, Sr. Presidente, vim aqui para falar da matéria veiculada pelo Correio

Braziliense na data de ontem sobre a situação das agências de veículos no Pistão Sul

de Taguatinga. Há algumas considerações a serem explicitadas na tarde de hoje.

Primeiramente, não podemos relegar a segundo plano o aspecto social do

problema. As agências funcionam no Pistão Sul há mais de 15 anos e geram mais de

trezentos empregos diretos. Essa situação merece ser analisada com mais cuidado

sob pena de estar se desempregando pais e mães de família. Esta, aliás, foi a razão
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que levou o Administrador de Taguatinga a fazer contato com os órgãos

fiscalizadores do Distrito Federal a fim de encontrar uma solução, pelo menos

provisória, para o problema.

Por conta desse contato, foi feito um acordo entre a Administração, os

órgãos de fiscalização e os donos das agências no sentido de serem expedidos

alvarás provisórios, desde que um espaço mínimo fosse respeitado nas vias. Este

acordo foi prontamente efetivado e perduraria por prazo certo até que os órgãos

envolvidos no problema se manifestassem definitivamente sobre o assunto.

Ocorre, porém, que o prazo de vigência do acordo encerrou e ainda não

houve manifestação dos órgãos envolvidos. E é de conhecimento geral que o poder

de fiscalização das atividades urbanas não está nas administrações regionais.

Sendo assim, não houve, em momento algum, qualquer atitude do

administrador que pudesse servir de esteio a qualquer acusação. Nenhum recurso

público foi utilizado. Nenhuma medida ilegal fora tomada e o fundamento de que se

vale o Ministério Público para criticar a postura do administrador é uma circular

datada de mais de três anos, que sugere, e apenas isso, que as agências tenham

pelo menos quatrocentos metros.

Então, não há nada em nosso ordenamento jurídico que estabeleça tamanho

mínimo para o funcionamento desse tipo de comércio. E se, de alguma forma, pode-

se acusar o administrador de Taguatinga, é de ter agido dentro da legalidade, em

prol da manutenção do emprego de pais e mães de família.
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Por fim, se há veículos estacionados em áreas impróprias, cabe à Polícia

Militar e ao Departamento de Trânsito a adoção de medidas inibidoras. Não é da

competência da Administração fiscalizar esse tipo de situação, daí porque a matéria

não traduz com precisão a realidade dos fatos.

Sr. Presidente, Srs. Deputados, sou membro do Partido Progressista nesta

Casa. Com referência às matérias veiculadas nos meios de comunicação do Distrito

Federal, eu não poderia deixar de trazer esses esclarecimentos, que cabe à

sociedade conhecer.

Se há ocupação indevida de área pública por veículos, as senhoras e os

senhores que estão aqui sabem disto: o papel de multar é do DETRAN! É da polícia!

Não da administração! Pois cabe ao DETRAN fiscalizar as calçadas quanto a essa

questão de uso ilegal, como estacionamento público.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra ao Deputado

Chico Leite, pela Liderança do Partido dos Trabalhadores, próximo orador inscrito.

(Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Benício Tavares, próximo orador inscrito.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (Bloco Democrático Social Brasileiro. Como

Líder. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, pela

Liderança do nosso Bloco - composto ainda pela Deputada Eurides Brito e pelos

Deputados Rôney Nemer, Wilson Lima e Bispo Renato -, queremos dizer que o

Deputado Rôney Nemer tem nos ajudado a discutir as questões dessa categoria da
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quai S.Exa. faz parte. Assim, nosso Bloco irá, em peso, apoiar as solicitações do

companheiro Deputado Rôney Nemer.

Quero também parabenizar o Deputado Leonardo Prudente pela

possibilidade de votar a proposição que trata do quarto pavimento no Paranoá. Esse

foi um assunto discutido na CAF, na qual S.Exa. também foi um baluarte para a

aprovação desse projeto.

Sr. Presidente, Srs. Deputados, sobre a questão do trânsito que o Deputado

Reguffe abordou, acho que seria oportuno encaminharmos um convite ao Sr.

Secretário Alberto Fraga para comparecer a esta Casa. Assim, S.Exa. poderia explicar

as obras que estão sendo realizadas pelo Governo do Distrito Federal com o sentido

de minimizar esse problema de trânsito no DF.

Sabemos que, além da questão do Park Shopping e do Carrefour, outras

obras estão previstas. E isso irá gerar grandes problemas em nossa cidade porque a

EPTG, a Hélio Prates, a Avenida Comercial..., todas essas obras sendo realizadas ao

mesmo tempo! E eu creio que ficará ainda pior a questão do trânsito no Distrito

Federal.

Neste sentido, encaminharemos primeiro um convite ao Sr. Secretário

Alberto Fraga para vir a esta Casa nos informar que medidas estão sendo tomadas. E

poderemos também estudar outras possibilidades. Há uma proposta nesta Casa para

que essas obras sejam realizadas no período da noite. Seria evitado, assim, que

durante o dia essas obras ocorressem.
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Esperamos que possa haver uma solução para essa importante questão do

trânsito.

Obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra ao Deputado

Leonardo Prudente, pela Liderança do Governo, próximo orador inscrito.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (Governo. Como Líder. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, eu vou dispensar a minha fala neste

período em respeito aos amigos presentes na galeria do plenário que nos visitam

hoje.

Destaco, especialmente, a equipe da Fiscalização e os amigos do Paranoá, os

empresários, a população que está aí hoje, que vêm aguardando há três dias a

votação de seu projeto. Trata-se do PLC n° 63/08, item n° 11 da pauta.

Portanto, após votarmos a proposição que cria a Agência de Fiscalização do

DF - AGEFIS -, eu peço a V.Exa., Sr. Presidente, a inversão da pauta para que

possamos apreciar o projeto de lei complementar que trata do quarto pavimento,

atendendo a nossa comunidade do Paranoá.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra ao Deputado

Chico Leite, pela Liderança do Partido dos Trabalhadores, próximo orador inscrito.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, colegas Parlamentares, Sras. assessoras e Srs. assessores, senhoras e

senhores da imprensa, senhoras e senhores presentes na galeria do plenário, eu

recebi ontem, em meu gabinete, denúncias contra o DETRAN!
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As denúncias, Sr. Presidente, Srs. Deputados, no detalhamento enviado pelo

SINDETRAN/DF, dão conta de contratações irregulares, malversação de dinheiro

público com contrato emergencial sem fundamento, cargos comissionados com

desvio de função, funcionários fantasmas, fraudes em convênios e um sem-número

de outros dados anotados por aquela entidade que, em defesa da instituição e do

Distrito Federal, exige a apuração.

Sr. Presidente, Srs. Deputados, isso ocorre exatamente no momento em que

o Governo fala em criar uma tal Companhia Metropolitana de Trânsito, em vez de

fazer concurso público para agentes do DETRAN! Exatamente no momento em que o

Governo faz propagandas enganosas na televisão acerca do trabalho de combate a

acidentes e incidentes de trânsito! Neste momento, nós recebemos um volume de

denúncias, e esta Casa não pode ficar silente a respeito.

Conversei com o Presidente da CAS, Deputado Milton Barbosa, porque há

denúncias graves que envolvem o serviço e hipotéticos servidores. Eu disse a S.Exa.

que para lá encaminhei hoje, protocolado, expediente que solicita àquela Comissão

providências legislativas a esse respeito.

O Presidente da CAS, Deputado Milton Barbosa, como habitualmente tem

atuado, disse-me que assim que o expediente chegar àquela Comissão o colocará em

mesa para providências imediatas legislativas.

No mesmo passo, Sr. Presidente, Srs. Deputados, pedimos também à

Procuradoria-Geral junto ao Tribunal de Contas que instaurasse procedimento
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próprio para a apuração das volumosas denúncias que recebemos em nossos

gabinetes.

Não é possível que o Governo, ao invés de melhorar a qualidade do trânsito

e a relação dos servidores e servidoras do DETRAN com a população, faça o

contrário, preste um serviço - se prestar - ruim para a população, dizendo que vai

criar uma tai companhia metropolitana, supondo, imaginando o chamado, o famoso,

o ilusório corte de gastos, com profundo demérito para uma instituição tão

respeitável como o DETRAN.

Sr. Presidente, quero chamar a atenção para isto. Enquanto não se apurarem

todos os dados contidos nesta denúncia, não é possível a nós desta Casa sequer

entrar no debate da pré-falada Companhia Metropolitana de Trânsito. Ela não deu

certo onde foi criada e, ao contrário, acabou prestando um desserviço à população,

ao serviço público e aos servidores e servidoras, que precisam ser valorizados para

que tenhamos um serviço público de qualidade.

Sr. Presidente, hoje encaminhamos à Comissão de Assuntos Sociais e ao

Tribunal de Contas todas as denúncias encaminhadas ainda ontem ao nosso

gabinete, para que haja apuração imediata delas.

A partir dessa auditoria - ou investigação, ou observação pormenorizada da

CAS- e da apuração do Tribunal de Contas, com todas as denúncias que foram

feitas até hoje sobre a verdadeira Indústria do pardal, poderemos chegar até a CPI

do Trânsito, para apurarmos o que se faz dentro daquela casa e o que não se faz

para a população do Distrito Federal.
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Sr, Presidente, agradeço à V.Exa. Nesse mesmo passo, nós do Partido dos

Trabalhadores queremos votar o projeto da Agência com esteio no princípio de que

autonomia é fundamentai. Como também é fundamental que tenhamos, com

autonomia, todos os princípios da gestão: quadro de pessoal; concurso, se for

necessário; manutenção e valorização dos servidores e servidoras.

Sr. Presidente, nós do Partido dos Trabalhadores ficaremos com o princípio.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Passa-se aos

Comunicados de Parlamentares.

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSL. Para breve comunicação. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, senhores e senhoras da imprensa

e da galeria, senhores desta Casa, estou nesta tribuna porque apresentei seis

emendas ao PL n° 799. Como estou com o mesmo desejo da classe trabalhadora e

junto a ela, peço a retirada das seis emendas, as Emendas de n°s l a 6

apresentadas ao projeto.

Sr. Presidente, quero ainda parabenizar o Governador Arruda pela

inauguração, ontem, da BR 070, que liga o Plano Piloto ao Estado de Goiás.

Parabenizo-o porque conheço bem o trânsito daquela localidade e os problemas

causados à população que transita entre o Distrito Federal e Águas Lindas. Sei

quantos acidentes ocorrem e sei o mai que a falta de iluminação causa àquela

população e a muitos de nós.
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Parabenizo também os moradores do Paranoá, principalmente as associações

que aqui vêm apelando pelos seus desejos, pela sua luta. Parabenizo-os porque sei

que, quando uma cidade tem um setor econômico competente e desenvolvido, toda

a comunidade se desenvolve.

Desejo que Projeto de Lei n° 799 seja votado o mais rápido possível. Por

isso, falei pouco.

Deixo a todos os meus votos de felicidade e o meu abraço.

Obrigada.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Apelo aos demais inscritos nos

Comunicados de Parlamentares que entremos direto na pauta, pois há muitas

pessoas na galeria aguardando a votação dos projetos.

Os Parlamentares que concordarem em entrarmos diretamente na pauta

permaneçam como estão.

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente, eu

iria fazer a mesma ponderação a V.Exa. Vamos votar o projeto que trata da Agência,

pois esse é o projeto mais importante da nossa pauta no dia de hoje.

Abro mão da minha inscrição nos Comunicados de Parlamentares.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Muito obrigado pela sua

sensibilidade, Deputada Erika Kokay.
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Votaremos o projeto que trata da criação da Agência e, em seguida, o

projeto do quarto pavimento do Paranoá.

Item n° 5:

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei

n° 799, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a criação da

Agência de Fiscalização do Distrito Federal e dá outras providências".

Relatores: Deputado Wilson uma - CAS

Deputado Rôney Nemer - CEOF

Deputada Eurides Brito - CCJ.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - A matéria recebeu, em plenário,

vinte e quatro emendas de segundo turno. Foram retiradas, pelos autores, as

Emendas de n°s l, 2, 3, 4, 5 e 6.

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

nobres Pares, agradeço à Deputada Luzia de Paula e ao Deputado Raimundo Ribeiro

pela retirada das emendas.

Apelo ao Deputado Dr. Charles para que S.Exa. retire a emenda de sua

autoria. Discutiremos a questão da criação de uma agência separada para a

vigilância sanitária em outro momento.

DEPUTADO DR, CHARLES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) - Deputado Rôney

Nemer, levando em consideração essas conversas que tivemos com o Governo no

sentido de empreendermos uma agência na área de Saúde e também o pedido de

V.Exa. e de todos os servidores desta área, retiro a emenda de minha autoria neste

momento.

Agradeço a todos os Deputados que assinaram esta emenda e que

mantiveram sua assinatura. É assim que se faz um Parlamento: com homens e

mulheres solidários.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - A Emenda n° 7, de autoria do

Deputado Dr. Charles, está retirada.

DEPUTADO EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, eu gostaria de fazer um comunicado na qualidade de Presidente da

Comissão de Constituição e Justiça.

Tendo em vista o andamento da redação final e da conclusão do trabalho do

Projeto de Lei Complementar n° 65, de 2008, que tratou da regularização de

terrenos para igrejas, informamos a necessidade de complementar o enquadramento
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de alguns endereços que constam das emendas aprovadas em anexo, os quais estão

relacionados abaixo.

Havia endereço no anexo errado. Então, ajustamos os endereços nos anexos

respectivos. Foram sete casos, todos elencados. Dessa forma, solicito a V.Exa. que

os anexe aos autos, com a minha assinatura na qualidade de Presidente da Comissão

de Constituição e Justiça.

Para cautela de todos, eu gostaria de dizer que não há inserção, não há

"torpedo", "tirada", "tubarão", não há nada. É uma correção de anexos.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Deputada Eurides Brito, a

Presidência acata a solicitação de V.Exa. As alterações solicitadas serão

acrescentadas ao projeto e a redação final será submetida ao Plenário.

Aproveito para parabenizar V.Exa. pelo excelente trabalho à frente da

Comissão de Constituição e Justiça. Deputada Eurides Brito, V.Exa. mostra a

qualidade desse trabalho no momento em que identifica aigumas impropriedades ou

incorreções no texto aprovado, corrigindo sua redação final de forma brilhante.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, obrigada.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Solicito ao Relator, Deputado

Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças

às Emendas n°s 8, 9,10,11, 12,13,14,15,16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23 e 24.

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,

Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 799, de 2008, de autoria do Poder
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Executivo, que "dispõe sobre a criação da Agência de Fiscalização do Distrito Federal

e dá outras providências".

Sr. Presidente, o projeto recebeu vinte e quatro emendas. Foram retiradas

as emendas de n°s l a 7. O parecer acata as sub-Emendas Modificativas n°s 8, 10,

12, 13, 19, 20, 23, 24; e rejeita as sub-Emendas Modificativas n°s 9, 11, 14,15,16,

17, 18, 21 e 22.

Sr. Presidente, este é o parecer: acata-se o Projeto de Lei n° 799, de 2008,

rejeitando-se as emendas ora descritas e acatando-se as outras, com a retirada das

emendas de n°s l a 7.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

havíamos feito um acordo para discussão das emendas que não foram acatadas em
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bloco, e não individualmente, a fim de facilitar e acelerar a aprovação do projeto, em

virtude da presença dos servidores nesta Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Deputado Cabo Patrício, está

registrada sua solicitação.

Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita parecer da Comissão

de Assuntos Sociais sobre as emendas apresentadas ao Projeto de Lei n° 799, de

2008.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao

Projeto de Lei n° 799, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a

criação da Agência de Fiscalização do Distrito Federal e dá outras providências".

Sr. Presidente, acompanhamos as discussões e seguimos o parecer da

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, emitido pelo Deputado Rôney

Nemer: rejeitamos as emendas rejeitadas e retiramos as emendas retiradas pela

CEOF.

Portanto, somos pela aprovação da matéria.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão

de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da

oradora,) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de

Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 799, de 2008, de autoria do Poder

Executivo, que "dispõe sobre a criação da Agência de Fiscalização do Distrito Federal

e dá outras providências".

Sr. Presidente, como não poderia deixar de ser, por se tratar da criação de

um órgão, o projeto teve origem no Poder Executivo e foi submetido à apreciação

desta Casa. Apresentou-se a fundamentação necessária. Decorrido o prazo

regimental, recebeu emendas e foi analisado nas comissões competentes.

Pela Comissão de Constituição e Justiça, somos pela admissibilidade do

projeto e acolhemos o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças

sobre as emendas apresentadas. Foram retiradas as Emendas n°s l, 2, 3, 4, 5, 6 e 7

e acatadas as Emendas n°s 08, 10, 12, 13, 19, 20, 23 e 24; tendo sido rejeitadas na

CEOF as Emendas n°s 9, 11,14,15, 16,17, 18, 21 e 22.

No âmbito da CCJ, encaminhamos pela aprovação, respeitado o tratamento

dado às emendas já referidas pela CEOF.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em discussão o parecer da CCJ.

(Pausa.)



-*«}<

Data

24

J
CÂ&W
3BSEC

L DIVISÍ

04 2008

iRA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
RETARIA- DIRETORIA LEGISLATIVA WrVTAG TAOTTTT1!! Á17TP A«
^ODETAQUIGRAFIAE APOIO AO PLENÁRIO ^IVJ * Aí:3 * AVUJ.OJVrtX' lVv/\k>
t DE TAQUIGRAFIA

Horário Início

15h50min

Sessão/Reunião

32a Sessão Ordinária

Página

24

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.

Em discussão, em 2° turno, o Projeto de Lei n° 799, de 2008.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador,) - Sr.

Presidente, colegas Parlamentares, Sras. e Srs. integrantes da carreira, não há

carreira que não pretenda autonomia - porque à valorização da sociedade vai

corresponder a valorização do servidor e da servidora - e que não a defenda. E a

autonomia é um grande passo para que não fique ao sabor dos gostos ou das cores

político-partidárias, ao gosto ou ao sabor deste ou daquele, desta ou daquela direção

da instituição. Lembro, Sr. Presidente, que se trata de uma agência de caráter não

regulador, mas de caráter paraestatal, verdadeiramente uma autarquia na sua

natureza jurídica.

Tenho, pois, em relação à criação da Agência Executiva, o propósito de dizer

que esse também era um sonho meu. E, com certeza, Sr. Presidente, é um sonho de

todos aqueles que querem ver a fiscalização independente das incursões políticas

nocivas ao seu trabalho.

Exatamente por isso é que há algumas emendas que parecem completar

esse caminho de autonomia.
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Por exemplo, penso que cem por cento dos cargos comissionados da Agência

deveriam ser ocupados por integrantes da carreira. Essa é uma opinião minha. Penso

também que não podemos deixar ao talante do Governo - e eu tenho denunciado

isso - a extinção e a criação de cargos.

O que o Governo fez? Disse que extinguiu dezessete mil cargos. Mas pegou

esses cargos e colocou num banco para ir nomeando de acordo com sua

conveniência política.

Não podemos admitir isso! Em qualquer governo, não podemos admitir isso!

Então, serei também favorável ao controle da criação e da extinção de

cargos, à publicação da tabela e também à emenda que exige a publicação da tabela

do quadro de carreira, É fundamental. São emendas que não reduzem a autonomia,

são emendas que elevam a autonomia.

Sr. Presidente, também solicitei ao Líder, Deputado Cabo Patrício, numa

observação que fiz a S.Exa., autorização para dissentir no que tange à escala dos

tribunais de recursos.

Acredito ser necessário que tenhamos um controle externo, com um tribunal

recursal externo, mas é necessário também que tenhamos um tribunal interno, que

juigue em grau de revisão dentro da própria Agência. Ou seja, teremos uma

instância de julgamento interna e uma instância de julgamento externa, criando-se o

tribunal interno, efetivamente. Extingue-se o que está aí para criar uma nova

composição.
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Essa é a outra emenda de minha lavra ou que tem, pelo menos, o meu

apoio. São cinco as emendas em que há díssenso. Entendo que é de fundamental

importância o quadro jurídico. Estimo que em vinte e quatro meses tenhamos o

quadro da Agência. Espero que o Governo faça aqui o compromisso de efetivamente

dar força, valorizar a Agência, para que não haja instabilidade. Queremos a criação

de quadro especializado no plano jurídico. E, por enquanto, que o quadro jurídico

seja preenchido por servidores e servidoras de carreira jurídica. Essa é também a

observação que tenho feito.

Eu tomei a cautela de, no projeto, depois de todos os debates, fazer a

ressalva. Sei que há conveniência política no debate entre a direção do Sindicato e o

Governo. Mas, como petista "principiológico", não posso, nem em relação ao

Governo que apoio, o Federal, admitir que se viole o princípio.

É preciso que haja controle sobre os cargos, respeito à carreira

especificamente. É preciso que o Governo se comprometa com a criação de um

quadro próprio da carreira na Agência, que o Governo se comprometa hoje, não

conosco Parlamentares, mas com os integrantes da carreira, servidores e servidoras

que farão a composição do quadro de carreira. Só assim poderemos admitir, eu

pessoalmente, que continuaremos na gestão do planejamento para não gerar

instabilidade aos servidores e servidoras.

Nesse particular, ficarei com o projeto original, tendo a certeza, Deputado

Rôney Nemer e Deputado Leonardo Prudente, de que o Governo honrará o seu
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compromisso de que tudo isso não seja apenas uma fantasia. Aguardo isso,

sinceramente,

Está registrado em ata.

Muito obrigado.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Uma.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, faço o registro aos servidores presentes na

galeria e aos fiscais da futura agência AGEFIS de que o Partido dos Trabalhadores

votou favoravelmente a este projeto no primeiro turno e que também votará

favoravelmente no segundo turno. Estaremos, assim, valorizando os servidores, os

trabalhadores de Carreira da Fiscalização do Distrito Federal.

É importante ressaltar, Sr. Presidente, que este projeto veio a esta Casa

enviado pelo Poder Executivo. Ele foi fruto da luta e da organização desses

trabalhadores que contribuíram, inclusive, com a elaboração das emendas

apresentadas aqui na Câmara Legislativa. Essa contribuição não pode "passar

batido". O Deputado Rôney Nemer também trabalhou diuturnamente,

exaustivamente, com a assessoria técnica e com todos os Parlamentares para que

esse projeto fosse aprimorado e votado em segundo turno.

Ressalto que algumas das conquistas que esses trabalhadores não

conseguiram no Poder Executivo poderão ter avanço na sua votação em segundo
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turno na Câmara Legislativa. Esse é o papel do Legislativo, esse é o papel dos

Parlamentares, seja os da base do Governo, seja os da Oposição.

Devemos esquecer as diferenças ideológicas e trabalhar peta classe

trabalhadora, valorizando os servidores. As emendas que apresentamos aqui e que

não foram acatadas são frutos da discussão, como bem colocou o Deputado Chico

Leite, nominando-as uma a uma. Elas foram discutidas com o Deputado Rôney

Nemer e com o Deputado Leonardo Prudente, Líder do Governo, mas não foram

acatadas e serão votadas em separado, porque pedimos o seu destaque para

apreciação em bloco, possibilitando que os trabalhadores não fiquem mais tempo na

Câmara Legislativa. Nesta semana, eles já estiveram aqui três vezes consecutivas

para protestar e reivindicar os seus direitos.

A Bancada do Partido dos Trabalhadores votará a favor do projeto.

Parabenizo os trabalhadores que se organizaram e se mobilizaram para que

esse projeto fosse aprimorado. Essa conquista torna a fiscalização do Distrito Federal

mais eficiente, mais transparente, valorizando o servidor e, conseqüentemente,

trazendo um serviço de qualidade para toda sociedade do Distrito Federal,

Todos estão de parabéns por esse projeto ser aprovado em segundo turno.

Essa conquista é de cada um dos trabalhadores da Fiscalização e da AGEFIS.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.
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DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, registro que considero este projeto de suma

importância. É importante livrar a carreira de Fiscalização das amarras polítlco-

partidárias que fazem com que eia possa receber uma pressão indevida para a

importância da função que ocupa.

Parabenizo o Deputado Rôney Nemer. Apesar de sermos de partidos

diferentes, tenho a obrigação de reconhecer sua articulação em prol da população do

Distrito Federal.

Quero registrar dois pontos no projeto. O primeiro é que, conforme o

Deputado Chico Leite falou, também defendo que 100% dos cargos em comissão da

Agência estejam nas mãos de servidores concursados da própria carreira de

Fiscalização. Para mim, isso é muito importante, até para garantir a real

independência da Agência.

Em segundo lugar, eu queria fazer um apelo para que os cargos de natureza

especial sejam provenientes do banco de cargos a fim de que um excelente projeto

como este, que vamos votar nesta tarde, não seja motivo para que o Governo crie

mais cargos em outras áreas. O Governo tem este banco de cargos, composto por

cargos que não estão ocupados, que não foram extintos como deveriam ter sido. Os

cargos que vão ser providos para a Agência podem ser retirados deste banco de

cargos. Penso que isso preserva o contribuinte, que já paga impostos muito caros, e

garante a independência de uma agência que será importante para o futuro do

Distrito Federal, livrando-a de qualquer amarra político-partidária, até para que ela



A(̂88
™«!̂ H|

Data

24 0

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
y- SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA MOT A G T A AT TTP U A T7TP A G
DIVISÃO DE TAQUIGRAPIA E APOIO AO PLENÁRIO IIVUAO 1 /\V/^AVJl\/\riV^/l.k5

^ SETOR DE TAQUIGRAFIA

4 2008

Horário Início

15h50min

Sessão/Reunião

32a Sessão Ordinária

Página

30

possa cumprir o seu real papei de fiscalizar e defender a população do Distrito

Federal, que é quem paga os impostos e os salários de vocês. Eu gostaria que esta

Casa legislasse pensando nesta população.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, antes de falar sobre o projeto, eu gostaria de,

humildemente, pedir desculpas às pessoas presentes na galeria, porque, ontem, na

discussão a respeito dos "puxadinhos", eu me referi a um tipo de fiscal. Contudo,

não disse que esses fiscais são de quantidade residual na categoria. São os maus

fiscais, uma minoria absoluta na categoria de vocês. Reconhecemos todo o

empenho, a honestidade e o profissionalismo dos fiscais do Distrito Federal.

O que seria de nós, que trabalhamos com direitos — e presido a Comissão

de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar —, se não

fosse a parceria que temos com os fiscais, que permitem que tenhamos pontuado o

desrespeito à lei e reparado os direitos tão violados nesta cidade. Portanto, antes de

falar sobre o projeto, peço desculpas a cada uma e a cada um de vocês. Tenho a

plena consciência de que fiz referência a uma quantidade residual, composta do que

consideramos maus fiscais.

A Bancada do Partido dos Trabalhadores está aqui para defender a

autonomia da atividade de vocês. Por isso, fizemos emendas, algumas delas
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acatadas, Emendas que estabelecem a atividade técnica e profissional que vocês

desenvolvem, dentro de uma ética e de um compromisso com a sociedade, não

podem ser revistas por interesses partidários e políticos. Vocês não podem estar

submetidos aos "dirigentes de plantão".

Dessa forma, também queríamos que a carreira de Procurador da Agência

fizesse parte dos quadros da carreira jurídica do Estado, porque não queremos que

pessoas sejam indicadas por critérios sabe-se lá quais, apenas porque são

advogados, para ocupar uma função absolutamente fundamental, inclusive para a

proteção de vocês e da Agência, contra aqueles que ousam e persistem em tentar

burlar a lei que vocês defendem. Por isso, defendemos essa emenda que não foi

aprovada e que estamos destacando. Talvez não tenhamos a emenda vitoriosa neste

plenário, mas temos consciência de que esta é uma discussão em que temos de

persistir. Os cargos comissionados têm que ser ocupados por servidores de carreira.

É uma forma que temos para estabelecer condições técnicas, profissionalismo e

compromisso. É preciso que haja essa fidelização para que o livre provimento -

escolhido por um dirigente sabe-se lá por qual motivo - possa vir a ocupar funções

tão fundamentais para o Estado e para a sociedade.

Também somos contrários à extinção do Tribunal e à construção de um

outro, porque os que estão aqui têm mandato. Somos favoráveis a que não sejam

renovados seus mandatos para que não se perpetuem no cargo. Não podem

simplesmente serem indicados a partir da vontade política de quem está no Palácio

do Buriti ou em qualquer outro palacete desta cidade. Digo isso porque os governos
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passam, os mandatos asseguram permanência por aquele período e temos absoluta

consciência de que em uma decisão judicial esses mandatos serão preservados.

Quero falar para vocês que temos muito respeito pelo trabalho que

desenvolvem na manutenção da qualidade de vida da cidade, da própria legislação e

dos direitos das pessoas. A Agência também avança para além da autonomia.

Avança no planejamento das atividades de fiscalização, fundamentais para que não

tenhamos atividades desenvolvidas fora de um planejamento global. Por isso,

parabenizo a todos. Conviver com vocês esses dias aqui nesta Casa me reafirmou

uma certeza: de que lutar parece com não morrer. É igual a não esquecermos que a

vida aqui tem razão.

Um abraço, meus respeitos e minhas desculpas.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Para discutir. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, boa-tarde. Com muito carinho, saúdo os profissionais da área de

Fiscalização do Distrito Federal.

Quando esse tema sobre a Fiscalização chegou a esta Casa, ouvi a

preocupação de alguns Parlamentares, que diziam o seguinte: não podemos criar

uma agência específica para fiscalização porque ela ficará muito forte e não teremos

controle sobre isso. Enfim, era um temor que existia por parte da classe política do

Distrito Federal sobre que rumos a política de fiscalização do Distrito Federal tomaria

a partir da criação dessa secretaria.
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O Deputado Rôney Nemer fez um trabalho de esclarecimento com todos os

Parlamentares. Primeiro, esclareceu-nos em relação ao trabalho feito pela

Fiscalização. Muitos de nós, homens públicos, não temos a compreensão da

importância do trabalho da fiscalização. Muitas vezes, nossas bases nos procuram

inclusive para denunciar que foram procurados por fiscais que fizeram a eias

propostas indecorosas e, muitas vezes, esse é o caminho que se escolhe para tentar

descaracterizar o trabalho da fiscalização. Mas estou convencido de que uma cidade

que tem uma fiscalização firme, organizada, pautada e sem excessos pode encontrar

o rumo do seu desenvolvimento.

Votarei favoravelmente ao projeto referente à criação dessa secretaria e

dessa Agência porque acredito que temos de ter respeito por esses profissionais.

A autonomia que os senhores e as senhoras ganharão a partir desse projeto

consolidará uma Política de Fiscalização do Distrito Federal que vai romper com essa

lógica da política do protecionismo: "Olha, não mexe aí não porque ele é meu amigo

ou porque é amigo do deputado tal, do senador tal, do administrador tal".

Ora, temos de ter um tratamento igualitário para todos. Tenho certeza de

que a Política de Fiscalização do Distrito Federal se fortalecerá com esse projeto.

Parabéns ao Deputado Rôney Nemer, que defendeu com unhas e dentes o

projeto aqui nesta Casa.

Tenho certeza de que nosso bloco, o Bloco Independente, formado pela

Deputada Luzia de Paula e Deputados Berinaldo Pontes, Alírio Neto e Aylton Gomes,

aprovará esse projeto da fiscalização.
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Um grande abraço a todos.

Parabéns aos profissionais de Fiscalização do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Leonardo Prudente.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs, Deputados, senhores da imprensa, nossos

amigos da Agência da Fiscalização e grupo do Paranoá que nos honra com a sua

presença.

Cumprimento de uma forma especial o Deputado Rôney Nemer pela sua

persistência, seu trabalho e seu compromisso não só com a categoria, mas também

com o Distrito Federai. Foi possível, com a ajuda de todos os Deputados desta Casa,

construir um projeto forte, com a criação de uma agência autônoma que,

certamente, colocará Brasília mais ainda na legalidade.

Quero fazer aqui, Deputado Wilson Lima, uma brincadeira com os nossos

amigos da Agência: hoje, a Câmara Legislativa do Distrito Federal está muito mais

bonita. Primeiro, pela presença de todos os senhores e, segundo, pelas faixas que

enfeitam esta Casa e que estão do lado de fora da Câmara Legislativa. Inclusive,

Deputado Milton Barbosa, aproveito a oportunidade para defender alguns

Deputados, porque a Fiscalização multou várias de S.Exas. que colocaram algumas

faixas em Ceiiândia, em decorrência do aniversário daquela cidade. A democracia é

assim mesmo, até porque as faixas que embelezaram Ceilândía são as que

embelezam a Câmara Legislativa.
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Parabéns a vocês! Parabéns, Deputado Rôney Nemer e todos nesta Casa que

verdadeiramente exercem a democracia.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Então, deixem em paz as faixas

dos Deputados.

Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu até quero parabenizar os diretores da

Secretaria, que vêm fazendo um trabalho, juntamente com os servidores, digno de

ser elogiado por todos nós. O projeto, que recebeu emendas de vários Parlamentares

da Bancada do Partido dos Trabalhadores, tem que ser visto sob este aspecto - dar

um norte, construir uma política, porque o papel do Legislativo é aprovar uma

política a ser executada por esses profissionais. Essa é a idéia desse projeto.

O que não podemos aceitar é que os fiscais do Distrito Federal se

transformem em verdadeiras marionetes de administradores que vêm e que vão, e

que, muitas vezes, não têm compromisso com a defesa da própria categoria.

O trabalhador reclama - e com razão - de situações a que têm de se

submeter como, por exemplo, saber que a notificação emitida por ele foi rasgada

porque alguém ligou para alguém solicitando essa providência; todo o trabalho feito

pelos fiscais é descartado. Realmente, isso não é democrático e não faz parte do

Estado que queremos construir.
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Por outro lado, com a criação dessa Agência e sua autonomia administrativa,

esses fiscais terão que ter muito bom-senso no seu dia-a-dia. Tenho certeza de que

a categoria tem bom-senso e atuará com equilíbrio, por meio de um instrumento

legal aprovado pelo Poder Legislativo do Distrito Federal e - espero eu - sancionado

pelo Governador, até porque o projeto é de autoria do Poder Executivo.

Portanto, eu gostaria de dizer a esses trabalhadores que todas as emendas

foram apresentadas no sentido de realizar este debate, Esse projeto tem que atender

não só aos interesses da categoria, mas também aos da sociedade, que espera que a

fiscalização seja um instrumento de controle da legalidade na nossa cidade, Espero

que os fiscais ajam com bom-senso, com equilíbrio. Tenho certeza absoluta de que

essa Agência agora criada repara o erro que o Governador cometeu quando

extinguiu a Secretaria de Fiscalização - SEFAZ.

Parabenizo a categoria pela iuta. Parabenizo os Parlamentares pelo debate,

Esperamos que esse setor seja fortalecido, pois ele tem, sim, um papel

estratégico no desenvolvimento do Distrito Federal.

Muito obrigado. Parabéns a todos.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer.

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, serei breve, pois todos esperam a aprovação do projeto por esta

Casa.
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Faço um agradecimento aos nobres Pares desta Casa. Como bem disse o

Deputado Paulo Tadeu, todos contribuíram. Para a análise deste projeto, realizamos

reuniões técnicas com os assessores dos Parlamentares, que muito contribuíram. O

projeto original, ao chegar a esta Casa, foi bastante melhorado. Só temos que

agradecer a cada um; a toda a equipe de trabalho, a todos os técnicos. Apesar de,

às vezes, haver nervosismo, a discussão é importante em uma democracia.

Agradeço a cada um dos Parlamentares que aqui estiveram, que ajudaram e

que defenderam esse projeto.

Parabenizo o Governador Arruda e agradeço a S.Exa. por ter mandado o

projeto a esta Casa, atendendo ao anseio de uma categoria, depois de um ano e

meio de negociações.

Portanto, ficam aqui os agradecimentos de uma classe que hoje está vendo o

sonho ser concretizado.

Parabéns a cada um da Fiscalização, que trabalha com seriedade, levando

qualidade de vida às famílias; a todas as pessoas da carreira de Fiscalização de

Limpeza Urbana, que efetivamente garantem qualidade de vida nas nossas cidades;

e, principalmente, a cada um que contribuiu para que esse projeto fosse aprovado.

Faço um pedido: não falem mal da Câmara Legislativa. É muito fácil falar mal

desta Casa, colocá-la em situação ruim. Temos de mostrar, principalmente, que aqui

se faz muita coisa boa, que aqui se trabalha incansavelmente, que aqui se erra, pois

só não erra quem não faz nada, fica deitado o dia inteiro - assim mesmo, essa

pessoa sente dor nas costas e problemas de coluna por ficar deitada o dia inteiro.
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Também somos seres humanos, passíveis de erro. Os 24 Parlamentares desta Casa

buscam qualidade de vida para o Distrito Federal, buscam um IDH melhor.

Dessa forma, eu queria agradecer a algumas pessoas: em especial, ao Líder

do Governo, Deputado Leonardo Prudente; ao Líder do PT, Deputado Cabo Patrício;

ao Deputado Reguffe; ao Deputado Milton Barbosa, Líder dos Democratas; à

Deputada Luzia de Paula, em nome da qual estendo o agradecimento também ao

Deputado Raimundo Ribeiro, que retirou as emendas; ao Deputado Dr. Charles, que

foi muito generoso ao também retirar as emendas; à Deputada Eurides Brito; ao

Deputado Paulo Roriz; ao Deputado Batista das Cooperativas; à Deputada Jaqueline

PÍoriz; ao Deputado Cristiano Araújo; ao Deputado Chico Leite; ao Deputado Aylton

Gomes; ao Deputado Milton Barbosa; ao Deputado Paulo Tadeu; ao Presidente Alírio

Neto; ao Deputado Wilson Lima; ao Deputado Berinaldo Pontes; ao Deputado Raad

Massouh, que não está aqui presente, mas também ajudou.

Hoje, uma categoria composta de dois mil fiscais agradece a todos por esse

gesto.

Esta Casa e todos vocês estão de parabéns.

Obrigado.

(Assume a Presidência o Deputado Alírio Neto.)

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, a Deputada Eurides Brito me informou que a redação final do PLC n° 65,

que trata das igrejas e dos templos religiosos, está na fase final. Encerra-se a

deliberação do projeto hoje e, amanhã, a Deputada Eurides Brito encaminhará a

redação final a todos os gabinetes para que os Deputados possam lê-la. Portanto, na

terça-feira, V. Exa poderá colocá-la na Ordem do Dia e submetê-la à votação nesta

Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - A Deputada Eurides Brito - já a

parabenizei pelo feito -, juntamente com os técnicos da Comissão de Constituição e

Justiça, fizeram um trabalho brilhante, inclusive corrigindo algumas impropriedades

que serão submetidas a todos os Deputados.

Com certeza, Deputado Leonardo Prudente, na terça-feira, a redação final

desse projeto estará na pauta.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Obrigado, Sr. Presidente.

Lembro aos Srs. Deputados que quiserem participar da reunião que, na

segunda- feira, às llhs, inclusive com a participação do IPHAN, na sala da liderança

do PMDB, faremos uma última reavaliação do projeto que trata do PLC n° 50,

denominado "puxadinho". Estão todos convidados.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão. (Pausa.)

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALIRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

peço que a votação seja feita na modalidade ostensiva, pelo processo nominal, sem

prejuízo dos destaques.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - A votação, então, será em

processo nominal,

Deputado Cabo Patrício, nós temos um pequeno problema técnico aqui. Até

agora, não recebemos nenhum pedido formal de destaque. Então, não há destaque.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, não há destaque. Eu disse que

o destaque havia sido feito nas comissões para votação e discussão.

Peço somente a votação pelo processo nominal.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Pois não, Deputado Cabo

Patrício.

Portanto, a votação será peio processo nominal, conforme solicitação do

Deputado,

Em votação, em segundo turno, o Projeto de Lei n° 799, de 2008.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr, Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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Âx
x

?J

NÃO ABST AUS

X1

x1

x

0^

DV

APRECIADA REDAÇÃO FINAL EM 2QQ8

i SECRETÁR]

\ C9N?
ASSINATURA

ÍO DEP. /W*/ '£ $0^ ^^LÁSL!^^—
ÍOLIDADO POR

x MAT.

ASSP/ NO /

FOLHA NO



4
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3" SECRETARIA- DIRETORIA LEGISLATIVA MOT A Q T A OI TTP P Á 1?TP A C
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 11 VJ 1 /\i3 1 /\ \£ U HjrJV/VT 1 V^/\Í3
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

24 04 2008

Horário Início

15h50min

Sessão/Reunião

32a Sessão Ordinária

Página

41

PRESIDENTE (DEPUTADO ALIRIO NETO) - A Presidência vai anunciar o

resultado da votação: 21 votos favoráveis. Houve 3 ausências.

Está aprovado.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da

paiavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata aprovação da

redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação

da redação final.

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 799, de 2008, de autoria do

Poder Executivo, que "dispõe sobre a criação da Agência de Fiscalização do Distrito

Federal e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
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O projeto vai à sanção.

Agradeço aos servidores da área de Fiscalização pela presença em nossa

Casa. Para nós, é uma satisfação contar com a presença de todos vocês.

Não percam a oportunidade de assistir a nossa TVDistrital'para acompanhar

também os nossos trabalhos. Vocês verão como a Câmara Legislativa trabalha de

forma transparente e participativa.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, há uma associação beneficente que trabalha na arrecadação de recursos

para manter a Orquestra do Teatro Nacional. O projeto que trata desse assunto está

na pauta, dependendo da votação em segundo turno. Na semana passada, houve a

votação em 1° turno. Solicito a V.Exa. que o coloque em votação, pois só assim ela

poderá receber a verba.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Acato a solicitação de V.Exa.

Neste momento, votaremos o item n° 11, em homenagem ao nosso amigo

Figueiredo e ao João do Violão, que se encontram aqui, acompanhados da população

do Paranoá.

Item n° 11:

Discussão e votação, em 1° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei

Complementar n° 63, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "autoriza a
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alteração de gabarito e uso para os lotes de uso misto localizados na Avenida

Paranoá e Praça Central, na Região Administrativa do Paranoá - RÃ VII".

Relatores: Deputado Leonardo Prudente - CAF

Deputado - CCJ.

A Comissão de Assuntos Fundiários já se manifestou favoravelmente à

matéria, inclusive em relação às emendas.

Solicito à Deputada Eurides Brito que emita parecer da Comissão de

Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, peço permissão à Presidência, à Mesa e aos demais Parlamentares

para me retirar desta sessão, por motivos alheios a minha vontade.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Fica registrada a presença de

V.Exa., cuja participação no plenário foi muito boa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.



*4
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

, 3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA 1VOT A Ç3 T A f\l TTP U A PíP A W
k DIVISÃO DE TAQUIGRAFIAE APOIO AO PLENÁRIO ni V^ 1 /\|3 1 /\V£UlVTlX/Vr l^/\i3
I&S* SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

24 1 04 2008

Horário Início

15h50min

Sessão/Reunião

32a Sessão Ordinária

Página

44

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, apelo ao Deputado Batista das Cooperativas que permaneça no plenário,

em nome dos nossos amigos do Paranoá que aqui estão. Votaremos um projeto de

lei de complementar que, para aprovação, precisa de treze votos favoráveis.

Realizaremos a votação rapidamente.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, acato o pedido

do nosso nobre Líder. Apenas peço celeridade na votação do projeto.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de

Constituição e Justiça ao Projeto de Lei Complementar n° 63, de 2008, de autoria do

Poder Executivo, que "autoriza a alteração de gabarito e uso para os lotes de uso

misto localizados na Avenida Paranoá e Praça Central, na Região Administrativa do

Paranoá - RÃ VII".

Esse assunto vem agora a plenário, mas já é de amplo conhecimento desta

Casa Legislativa. Já o analisamos por meio de mensagem do Sr. Governador a esta

Casa. O projeto veio acompanhado dos documentos que seriam necessários ao

nosso julgamento. Recebeu três emendas na Comissão de Assuntos Fundiários -

Emendas Aditivas n°s l, 2 e 3, do Relator - que apenas contribuíram para melhor

atender a população do Paranoá.

O interessante é que, antes de esse projeto chegar ao Governo, a população

do Paranoá já havia discutido bastante a matéria. Embora seja uma mensagem
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governamental, é o típico projeto que nasceu da base. É de interesse dos

comerciantes, da população do Paranoá de modo geral.

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, vemos a procedência da

solicitação e também que no encaminhamento foram atendidas todas as exigências.

Foi realizada, inclusive, a necessária audiência pública.

Assim, encaminhamos pela admissibilidade do projeto, com a encampação

das três emendas já aprovadas na Comissão de Assuntos Fundiários.

É o parecer da Comissão de Constituição e Justiça.

(Assume a Presidência o Deputado Paulo Tadeu.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Em discussão o parecer da

Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se, (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 15 Parlamentares.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, houve o acordo por parte dos Parlamentares de que abriremos mão de
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usar a palavra na discussão. Vamos usar a palavra apenas no momento da

declaração de voto.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Deputado Leonardo Prudente, a

Presidência está de acordo.

Em discussão o Projeto de Lei Complementar n° 63, de 2008. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solícito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - A Presidência vai anunciar o

resultado da votação; 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências.

Está aprovado.

A matéria segue a tramitação regimental.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu gostaria de fazer um apelo para que V.Exa. encerre esta sessão e

convoque nova sessão para apreciarmos o 2° turno do Projeto de Lei Complementar

n° 63 e também dos demais projetos. Faço esse apelo para que as pessoas que têm

dificuldade de locomoção não tenham que voltar à Câmara Legislativa na próxima

semana. E, caso haja a concordância de V.Exa., faremos a nossa declaração de voto

depois da votação dos projetos em 2° turno.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu

gostaria que os temas da pauta constantes no 1° turno pudessem ser apreciados em

2° turno. São projetos de Deputados que têm interesse em que eles sejam votados

ainda hoje.

DEPUTADO RÔNEY NEMER- Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

eu gostaria apenas de dizer que eu estava lá fora cumprimentando os fiscais e não

participei da votação do Projeto de Lei Complementar n° 63. Então, eu gostaria de

saber de V.Exa. se é possível fazer uma alteração para que o meu voto seja

computado como "sim", até porque sou o autor do projeto urbanístico do Paranoá.

Aproveito para parabenizar o Deputado Leonardo Prudente, pois esse é um anseio

muito antigo daquela população. Também parabenizo todos os Deputados desta

Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Deputado Rôney Nemer, o

resultado da votação já foi declarado. Mas, de qualquer maneira, o seu voto está

registrado e todos sabem do seu compromisso com a população do Paranoá.

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, eu gostaria de corroborar com

as palavras do Deputado Leonardo Prudente. Acho que deveríamos votar o 2° turno

do Projeto de Lei Complementar n° 63 ainda hoje, pois as pessoas que vieram para

acompanhar a sua votação são, na sua maioria, empresários que tiveram de fechar

os seus comércios. Se o projeto for apreciado em 2° turno hoje, amanhã eles

trabalharão tranqüilos, sabendo que a cidade não está engessada, podendo crescer

gerando emprego. É o que a população do Paranoá precisa. Aliás, geração de

emprego é o que o Distrito Federal, o Brasil e todo o mundo precisam.

Obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Esta Presidência consulta os

nobres Pares para saber se há consenso com o seguinte encaminhamento; o
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encerramento desta sessão ordinária e convocação de sessão extraordinária a seguir

para apreciação do Projeto de Lei Complementar n° 63, em 2° turno, bem como de

outros itens da Ordem do Dia em primeiro e segundo turnos.

A Presidência pergunta se há apoio a esse encaminhamento. Há quem

discorde? (Pausa.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Deputado Cabo Patrício, qual o

encaminhamento de V.Exa.?

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT, Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

fizemos um acordo com o Deputado Leonardo Prudente para encerrarmos esta

sessão e convocarmos sessão extraordinária para apreciação, em 2° turno, do

Projeto de Lei n° 63, sobre a alteração de gabarito no Paranoá - em respeito aos

comerciantes e moradores que estão presentes aqui -; a emenda de correção de

redação do projeto de lei que trata do IPVA, relatado pela Deputada Eurides Brito; o

projeto de lei complementar que trata do Fundo Distrital de Sanidade Animal e os

projetos de utilidade pública dos Deputados. Não haveria mais nenhum projeto do

Poder Executivo, só de Parlamentares.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solícito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, eu iria me retirar do plenário porque tenho um compromisso fora
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desta Casa, mas quero me comprometer a ficar aqui em solidariedade aos

companheiros do Paranoá presentes. Vamos apreciar esse projeto em 2° turno, e eu

farei a minha declaração de voto na próxima sessão, acatando determinação do Líder

do meu bloco parlamentar.

DEPUTADO AYLTON GOMES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO AYLTON GOMES (PMN. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

eu gostaria que fosse apreciado um projeto de lei de minha autoria e de outros

companheiros em 1° turno e, em sessão extraordinária, em 2° turno.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - A Presidência faz a seguinte

proposição: encerramos esta sessão ordinária, abrimos uma sessão extraordinária

logo após esta e apreciamos, como primeiro item, o 2° turno do projeto de lei

complementar de interesse da comunidade do Paranoá. Em seguida, votamos os

projetos citados peio Deputado Cabo Patrício: o do IPVA, o do Fundo Distrital de

Sanidade Animal e os projetos de Parlamentares que estão no plenário, em 1° turno

ou em 2° turno. Se houver acordo, faremos a votação dos projetos aprovados em 1°

turno em outra sessão extraordinária. (Pausa.)

Diante do acordo, esta Presidência convoca sessão extraordinária a seguir

para apreciação do Projeto de Lei Complementar n° 63, de 2008, que trata da

Região Administrativa do Paranoá, bem como dos demais itens da Ordem do Dia.

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, solicito

a inclusão na pauta do Projeto de Lei n° 829, de 2008, de minha autoria.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Deputado Reguffe, acato o

pedido de V.Exa. e incluo o Projeto de Lei n° 829, de 2008, na Ordem do Dia da

sessão extraordinária.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 17h39min.)




